

民进党当局应调整敌视大陆的错误政策和心态

专家解析厦金海域渔船事件

新华社北京2月27日电(记者王承昊 尚昊)2月14日,福建一艘渔船在厦金海域被台方海巡艇粗暴撞击,致4人全部落海,其中2人遇难,引发两岸各界高度关注。多位台湾问题专家受访表示,此次事件是民进党当局长期不承认“九二共识”、一贯对抗敌视大陆的必然结果。事件发生后,台当局推诿搪塞、漠视生命,本质在于刻在骨子里的分裂和对抗思维;反观大陆方面基于“两岸一家亲”,处置有力有效、有理有节,回应了两岸同胞的共同关切。

事件处理过程中,民进党当局炮制所谓“禁止、限制水域”的概念,企图隐瞒真相、颠倒黑白。专家表示,民进党当局不仅毫无解决问题的态度,还借此拉高两岸对抗情绪、恶化两岸关系,以达其政治意图。

厦门大学台湾研究院院长李鹏认为,所谓“禁止、限制水域”只是台湾单方面的“宣示”,于法无据、于理不合、于情不通,其本质是“台独”的思维作祟。

上海台湾研究所所长倪永杰说,台海巡部门海上作业没有严格的一套标准程序,做法粗暴,且态度傲慢。民进党当局事后反应迟钝、缓慢,不在第一时间查明真相,反而强词夺理、拒不认错、谎话连篇。其说法多处自相矛盾,极力掩盖事件真相,意图推卸责任。

李鹏分析指出,从民进党当局对事件的处理不难看出,其以“台独”意识形态挂帅,想借此机会升高两岸民意对立,煽动台湾民众“仇陆反陆”情绪,究其根本是他们刻在骨子里的分裂思维,使他们违背了人道主义,丧失了基本良知。

民进党当局不顾同胞安全,长期以非法粗暴危险方式对待大陆渔民。专家指出,这次事件是民进党当局长期不承认“九二共识”、一贯敌视对抗大陆、挑拨两岸同胞情感的错误政策所导致的必然结果。

北京联合大学台湾研究院副院长李振广说,民进党当局顽固坚持“台独”分裂立场,随意抓扣大陆渔船渔民事件频发,利用各种事件在两岸之间制造问题,误导岛内舆论,升高两岸对抗,伤害两岸民众感情,破坏两岸关系,恶性循环不得人心。

反观大陆,在上个世纪七十年代就在沿海建立台湾渔民接待站、渔船停泊点,数十年来一直为台湾渔民提供帮助。倪永杰说,大陆基于“两岸一家亲”理念,推动两岸融合发展,千方百计照顾台湾同胞利益需求。福建等大陆东南沿海省份欢迎台湾渔民来附近水域打鱼,为台湾渔民遮风挡雨,遇到同胞有难总会全力协助,与民进党当局的做法形成鲜明对比。

事件发生后,大陆方面态度明确、处置果断,并加强海上执法力量,在厦金海域开展常态化执法巡查行动。专家表示,大陆相关措施坚决且必要,执法巡查常态化合情合理合法,是对厦金海域行使行政管辖权和执法权的体现,是以实际行动在厦金海域落实两岸同属一个中国的原则,证明不存在所谓的“禁止、限制水域”。

李振广认为,大陆方面此次加强重点海域执法巡查,是行使主权的正常行为,从国际法和国内法的角度出发都无可非议。在两岸关系发展中,大陆牢牢掌握战略主导权主动权,进一步明确大陆在厦金海域等区域的管辖权和治理权,是推进祖国统一进程中非常必要的步骤。

倪永杰说,大陆处置明快,不但有效回应两岸民意,也是对民进党当局发出的严厉警告。相关措施体现“依法治国”“依法治海”的精神,体现重视两岸人民权益安全的精神,彰显“两岸一家亲”。

李鹏指出,民进党当局必须尽快公布事实真相,满足遇难者家属合理诉求,并郑重道歉,才可能亡羊补牢,平复两岸同胞义愤填膺的情绪。为确保今后不再发生类似事件,最根本的是,民进党当局要调整敌视大陆的错误政策和心态,摒弃“台独”分裂思想,充分认识到“两岸一家亲”的情感和两岸同属一个中国的事实是任何人任何势力都无法改变的。

国家医保局曝光26家失信医药企业

新华社北京2月27日电(记者 彭韵佳)国家医保局医药价格和招标采购指导中心27日发布截至2023年12月31日各省份评级为“特别严重”和“严重”失信的26家医药企业情况,其中22家医药企业评级为“严重”,4家医药企业评级为“特别严重”。

4家评级为“特别严重”的医药企业分别为四川倍聚康医疗器械有限公司、四川润泽远医疗器械有限责任公司、遵义百颐医药有限公司、云南集业药品有限公司。22家评级为“严重”的医药企业包括北京经济中药饮片有限公司、泰州大爱医疗器械有限公司、连云港苏创医疗器械有限公司等。

通过制定信用评价目录清单,国家医保局将医药商业贿赂、涉税违法、实施垄断行为、不正当价格行为、扰乱集中采购秩序、恶意违反合同约定等有悖诚实守信的行为纳入医药价格和招标采购信用评价范围。

省级集中采购机构根据失信行为的性质、情节、时效、影响等因素,将医药企业在本地招标采购市场的失信情况评定为“一般”“中等”“严重”“特别严重”四个等级,每季度动态更新。

根据医药企业信用评级,省级集中采购机构分别采取书面提醒告诫、依托集中采购平台向采购方提示风险信息、限制或中止相关药品或医用耗材投标挂网、向社会公开披露失信信息等处置措施。情节特别严重时,失信企业将面临丧失集中采购市场的风险。

住房和城乡建设部: 做好今明两年住房发展计划

新华社北京2月27日电(记者王优玲)住房和城乡建设部27日对外发布通知,要求各地科学编制2024年、2025年住房发展年度计划。

通知指出,住房发展规划和年度计划是建立“人、房、地、钱”要素联动机制的重要抓手。各地要科学编制规划,认真组织实施,根据人口变化确定住房需求,根据住房需求科学安排土地供应,引导配置金融资源,实现以人定房,以房定地,以房定钱,促进房地产市场供需平衡、结构合理,

防止市场大起大落。

住房和城乡建设部表示,各城市要根据当地实际情况,准确研判住房需求,完善“保障+市场”的住房供应体系,以政府为主保障工薪收入群体刚性住房需求,以市场为主满足居民多样化改善性住房需求,科学编制2024年、2025年住房发展年度计划。

按照要求,住房发展年度计划要明确年度各类住房及用地供应规模、结构和区位,测算房地产项目合理融资需求。保障性住房要进一步明确

供应套数和户型结构。要将房地产市场平稳健康发展、住房保障轮候时间等纳入目标管理。2024年4月30日前、2025年3月31日前,各城市要以适当方式向社会公布当年住房发展年度计划有关情况。

通知还要求,各城市要统筹考虑当地经济社会发展、人口变化、产业布局、住房供需等方面情况,结合存量住房和存量土地等潜在供应情况,提前谋划2026年—2030年住房发展规划。

中国航天再添国之重器“地面空间站”通过验收

由哈尔滨工业大学、中国航天科技集团联合建设的空间环境地面模拟装置,2月27日在哈尔滨通过验收。这是我国航天领域首个国家重大科技基础设施。

空间环境地面模拟装置被称为“地面空间站”,是“十二五”时期开始建设的国家重大科技基础设施之一。它可以模拟真空、高低温、带电粒子、电磁辐射、空间粉尘、等离子体、弱磁场、中性气体、微重力等9大空间环境因素,旨在聚焦航天领域重大基础性科学技术问题,构建空间综合环境与航天器、生命体和等离子

体作用科学领域的大型研究基地。

“这意味着未来许多需要抵达太空才能进行的实验,在地面上就能完成。”空间环境地面模拟装置常务副总指挥、哈尔滨工业大学空间环境与物质科学研究院院长李立毅说,项目建设坚持自主创新,突破了一系列关键技术,各系统已全部投入试运行和开放共享,服务于国内外多家用户单位,支撑了我国一系列国家重大航天任务的实施,取得了多项标志性成果。

由中国工程院院士、苏州实验室主任徐南平等担任联合主任的国家验收委员会认为,该项目突破了空间环境模

拟及其与物质作用领域的系列关键技术,项目总体建设指标处于国际先进水平,部分关键技术指标处于国际领先水平,装置运行成效突出,科技与社会效益显著,同意其通过国家验收。

中国科学院院士、哈尔滨工业大学校长韩杰才说,该装置对我国重大科技创新突破、产业转型升级、高端人才培养等具有重要意义。未来学校将不断优化装置技术指标,持续提高装置科学水平,加速形成更多自主知识产权技术,为我国实现从航天大国向航天强国的重大跨越作出新的贡献。

据新华社电

无人驾驶汽车跨长江商业化运营



2月27日上午,随着头顶激光雷达、通体白色的“萝卜快跑”无人自动

驾驶汽车平稳驶过武汉杨泗港长江大桥和白沙洲大桥,标志着我国自动

驾驶商业化运营取得新进展。

近年来,凭借科技创新优势和汽车产业基础,武汉积极开展自动驾驶商业化示范应用,支持自动驾驶接驳、自动驾驶物流等多种服务场景加速落地。记者从国家智能网联汽车(武汉)测试示范区获悉,2023年,武汉示范区拥有常态化运行自动驾驶车辆(含自动驾驶出租车和无人巴士)近500辆,全年自动驾驶出行服务订单73.2万单,服务90万人次出行。

百度自动驾驶业务部总经理陈卓表示,自2022年百度“萝卜快跑”在武汉率先开通试点服务以来,运营面积、覆盖人口呈快速增长趋势,去年8月还开通了天河机场和武汉经开区之间的自动驾驶接驳服务。“萝卜快跑”无人自动驾驶汽车跨江商业化运营,是武汉多年来大力发展新能源和智能网联汽车产业、聚焦人工智能发展成果的初步体现。

据新华社电

北京拟将住房租赁企业租金纳入监管

新华社北京2月27日电(记者郭宇靖)27日,北京市住建委发布《北京市住房租赁押金托管和租金监管暂行办法(征求意见稿)》并公开征求意见,首次拟明确将住房租金纳入监管,对于单次收取超3个月租金的住房租赁企业,需将超收租金存入第三方专用账户,承租人可通过合同备案编号等信息查询本人租金监管账户内金额。

统计显示,北京市押金、租金纠纷占住房租赁纠纷的七成以上。此次发布的征求意见稿主要针对承租他人住房从事转租业务的住房租赁企业。征求意见稿规定,押金应按照住

房租赁合同约定的时间、金额存入押金托管账户,租金方面,单次收取数额超过三个月的,按照合同约定时间、金额存入租金监管账户。其中三个月租金部分在一日内划转至住房租赁企业账户,其余租金按月划转,每次划转金额为一个月租金。

对于押金、租金的存放,征求意见稿明确,由北京市住房资金管理中心在招标选定的银行建立全市的押金托管、租金监管账户。为保障押金、租金及时退还,住房租赁合同期满或解除后一个工作日内,企业应当提出押金、租金退还意见,明确是否扣除押金或租金以及拟扣除费用明细。如承租人

不同意退还意见,可通过协商、调解、诉讼、仲裁等途径解决。

为进一步加强执法监管,征求意见稿还提出,由各区住建部门监管账户内的资金拨付,日常监管中发现未履行押金托管与租金监管或存在经营风险的,可以暂停向住房租赁企业拨付租金监管账户内的资金。

“对于未按照规定履行押金托管、租金监管,或者未按期退还押金、租金的,会依据《北京市住房租赁条例》等法律法规进行处罚。”北京市住建委相关负责人表示,将进一步推动租赁市场健康发展,让老百姓租得放心、住得舒心、退得安心。